

Regional Marathi Text Bulletin, Aurangabad

Date – 19 May 2022

Time 1.00 to 1.05pm

Language Marathi

आकाशवाणी औरंगाबाद

प्रादेशिक बातम्या

दिनांक – १९ मे २०२२ दुपारी १.०० वा.

वाराणसी इथल्या ज्ञानवापी मशिदीच्या सर्वेक्षणाबाबत सर्वोच्च न्यायालयात उद्या सुनावणी होणार आहे. हिंदू पक्षाने सर्वोच्च न्यायालयात वेळ मागितला, त्यावर न्यायालयाने उद्या दुपारी तीन वाजता सुनावणी निश्चित केली आहे. यावेळी सर्व पक्षांना अहवाल सादर करण्यास सांगण्यात आलं आहे. यासोबतच वाराणसी न्यायालयातल्या सुनावणीलाही सर्वोच्च न्यायालयानं स्थगिती दिली आहे.

तत्पूर्वी ज्ञानवापी मशिदीच्या सर्वेक्षणाचा अहवाल वाराणसी न्यायालयात सादर करण्यात आला. या अहवालात सापडलेल्या पुराव्यांबाबत कोणताही खुलासा करण्यास न्यायालयाच्या आयुक्तांनी नकार दिला आहे.

इतर मागास प्रवर्ग - ओबीसी आरक्षणासंदर्भात बाठिया समितीचा अहवाल आला की मध्य प्रदेश सरकार जसं सर्वोच्च न्यायालयात गेलं, तसं राज्य सरकारही जूनमध्ये बाठिया समितीचा अहवाल आल्यानंतर आपलं म्हणणं मांडेल, असं उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी सांगितलं आहे. ते आज मुंबईत वार्ताहरांशी बोलत होते. मध्य प्रदेशच्या धरतीवर महाराष्ट्रातही ५० टक्क्यांच्या पुढे जागा न जाऊ देता ओबीसींना प्रतिनिधित्व मिळावं, असा सरकारचा प्रयत्न राहिल, त्यानुसार कामाला सुरुवात केली असल्याचं ते म्हणाले.

दरम्यान, राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या ५९ नव्या वाहनांचं वितरण काल उपमुख्यमंत्री पवार यांच्या हस्ते करण्यात आलं. अवैध मद्यविक्री करणाऱ्यांवर कठोर कारवाई करून महसूल वाढीसाठी राज्य उत्पादन शुल्क विभाग, प्रभावीपणे प्रयत्नशील राहिल्यानं देश आणि राज्याच्या महसूलातही मोठी भर पडेल, असा विश्वास त्यांनी यावेळी व्यक्त केला.

घरगुती गॅस सिलिंडरच्या किमतीत तीन रुपये ५० पैशांची वाढ झाली आहे. तर, व्यावसायिक गॅस सिलिंडर आठ रुपयांनी महागला आहे. मुंबईत घरगुती गॅस सिलिंडर आता एक हजार तीन रुपयांना मिळणार आहे.

देशात कोविड प्रतिबंधात्मक लसीकरण मोहिमेनं १९१ कोटी मात्रांचा टप्पा पार केला आहे. काल १३ लाख ७१ हजार ६०३ नागरीकांचं लसीकरण झालं. देशात आतापर्यंत या लसीच्या १९१ कोटी ७९ लाख ९६ हजार ९०५ मात्रा देण्यात आल्या आहेत.

दरम्यान, देशात काल नव्या दोन हजार ३६४ कोविड रूग्णांची नोंद झाली, दहा रूग्णांचा उपचारादरम्यान मृत्यू झाला, तर दोन हजार ५८२ रूग्ण बरे झाले. देशात सध्या १५ हजार ४१९ रूग्णांवर उपचार सुरु आहेत.

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी या महिन्याच्या २९ तारखेला आकाशवाणीवरच्या 'मन की बात' या कार्यक्रमातून देशवासीयांशी संवाद साधणार आहेत. या मालिकेचा हा ८९ वा भाग असेल. या कार्यक्रमासाठी नागरिकांना आपल्या सूचना आणि विचार २६ मे पर्यंत माय जी ओ व्ही ओपन फोरमवर किंवा नमो ऑप वर नोंदवता येतील. तसंच १८०० ११ ७८०० या क्रमांकावर आपला मेसेज रेकॉर्ड करूनही नागरिकांना विचार मांडता येतील.

महावितरणच्या नावे बनावट मॅसेज येत असून, त्या मॅसेजला प्रतिसाद वा उत्तर देऊ नये, असं आवाहन महावितरणच्या औरंगाबाद कार्यालयानं केलं आहे. आपल्या वीजबिलाच्या पेमेंटमध्ये अडचण असल्याने आज रात्री साडे नऊ वाजता आपला वीजपुरवठा खंडित करण्यात येणार आहे. ताबडतोब सोबत दिलेल्या वैयक्तिक मोबाईल क्रमांकावर संपर्क साधावा, अशा आशयाचा बनावट मॅसेज वैयक्तिक मोबाईल क्रमांकावरून नागरिकांना पाठवण्यात येत असल्याचं निदर्शनास आल्यानंतर महावितरणनं एक पत्रक जारी करून नागरिकांना आवाहन केलं आहे. बिल भरण्यासाठी वैयक्तिक मोबाईल क्रमांकावरून एखादी लिंक पाठवण्यात आली असेल तर त्याला देखील दुर्लक्ष करावं, असं सांगण्यात आलं आहे.

औरंगाबाद जिल्ह्यात खुलताबाद इथल्या औरंगजेबाच्या कबरीचं मुख्यद्वार पर्यटकांसाठी पाच दिवसांसाठी बंद करण्यात आलं आहे. भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षणच्या औरंगाबाद विभागानं यासंदर्भात एक पत्रक जारी केलं आहे. या कबरीसंबंधी सध्या विवाद सुरु असून, कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी २२ मे पर्यंत कबर बंद ठेवण्यात आली आहे. मुख्य प्रवेश द्वारावर दोन सुरक्षा रक्षकांना तैनात करण्यात आलं असून, आगामी काळात परिस्थिती पाहता आणखी पाच दिवस कबर बंद ठेवली जाऊ शकते असंही या पत्रात नमूद करण्यात आलं आहे.

हिंगोली जिल्ह्यात आज पहाटेपासूनच पाऊस सुरु आहे. कळमनुरी तालुक्यातल्या आखाडा बाळापूर परिसरात वादळी वाऱ्यासह पाऊस झाला. डोंगरकडा, वारंगा फाटा, रामेश्वर तांडा, दांडेगाव परिसरातही पाऊस पडला.

नांदेड शहरासह जिल्ह्यातल्या हदगाव इथं आज सकाळी पाऊस झाला. नांदेड शहरात कालपासून ढगाळ वातावरण आहे. या पावसामुळे उन्हाचा कडाका काही प्रमाणात कमी झाला आहे.

हवामान

येत्या दोन दिवसांत राज्यात कोकण, मध्य महाराष्ट्र, मराठवाड्यात तुरळक ठिकाणी पाऊस पडण्याची शक्यता असून, विदर्भातही मेघगर्जनेसह विजांचा कडकडाट होण्याची शक्यता पुणे वेधशाळेंनं वर्तवली आहे.
